

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 28.

Indult Bétsből, Kedden, Octóber' 6-dikán, 1829.

B é t s.

A' Felsőges Austriai Tsászárnak, a' mi kegyelmes Királyunknak Oct. 4-dikére esett ditső neve napja ismét alkalmatosságot szolgáltatott ezen fejedelmi Főváros lakosainak arra, hogy a' legjobb Fejedelem, és Népeinek kegyes Atya eránt viseltető szereteteknek, 's határtalan tiszteleteknek bizonyságait megújítsák. Ezer meg ezer lelkek bocsátották fel ezen napon szívbeli buzgó fohászko-dásaikat a' Mindenhatóhoz, esedezvén az Ő életének sokáig való boldog megtartásáért: valamint más részről sok jótétemények kiosztogatása által is számosan igyekeztek a' felsőges névnap i-nepnek örömét nevelni.

Az Innep estvéjén minden theátrók fényesen ki valának világosítva, 's midőn azokban a' Népek ezen kedves éneke gyönyörű öszvehangzással elénekelletett. „Isten tartsd meg Tsászárunkat, Ferentz Atyánkat 's Urunkat; Nyujtsd életét sokára, Népeinek javára, 's a' t. Szívreható örömkialtózásokkal harsogtatá a' jelenvolt Sokaság az Eljenben buzgó óhajását.

A' Felsőges Magyar Udvari Cancellaria egy munkás Tisztviselőjétől fosztott meg a' halál által, a' melly Méltóságos Borfői B o r y Miklós Valóságos Udvari Tanácsos Urat, rövid ideig tartott sullyos betegsége után életének 46-dik

esztendejében kedves Familiájának 's minden tisztelőinek mély szomorúságra az élők közzül elragadá. Hideg tetemei Tarnóczra vitettek le Magyar Országba.

Frantzia Ország.

Páris, Sept. 26-kán. Berry Hercegné Sept. 30-kán el akar incognito utazni Nizzába a' Nápolyi Királynak és Királynénak eleibe.

Elkezdődött a' hartz a' Liberalis Íjságlevelék és a' Moniteur között, minek utánna emcz megszollalt a' Ministerium mellett. A' hivatalos Újságlevelnek széltere azt hányják szemére, hogy nem igazat beszél. Jelentette a' Moniteur most közelebb, hogy a' Bretagnei Öszveszövetkezésnek, semmi nyoma sem volt az országban, midőn a' Liberalis levelek elkezdtek felőle írni, és mint követésre méltó példát az Orzágnak ajánlani. Erre a' Journal du Commerce Kiadója, Bert Úr kihirdettette, hogy addig is míg a' Törvénszék előtt (a' hová (a' „Kínzés“ közléséért meg vagyon idézve) módja lenne magát a' vád alól megtisztítani, és amaz Öszveszövetkezésnek, már Augustus végén, nem egy, de több helyeken valóságos fennállását megbizonyítani: kötelességének esméri, magát a' Közönség szemei előtt megigazítani és a' Moniteur hivatalos állításának

ellene mondani. — Most újabbán Sept. 24-kén a' következő tikkelyt adia a' Moniteur: „A' Courrierban Sept. 22-kéről, ezt olvastuk: „„Szó volt sok Me-
„gyei Journálokban, valamely Kerülő-
„levelről, mellyet a' Titkos Petsét Őrző
„(a' Justitz Minister) az Országban szél-
„jel a' Törvényszéki tisztviselőkhöz bo-
„tsátott, és a' mellyben nékiek meghagy-
„ta, 1) hogy tudakozzák ki, mind azok-
„nak neveket, kik a' Constitutionalis Uj-
„ságlevelekbe dolgoznak, és minden le-
„velezőket nevezzenek meg a' Petsét Őr-
„ző Úrnak. 2) szoros tudósítást küldje-
„nek minden beszélgetésekről,
„mellyek a' társaságokban és kö-
„zönséges helyeken tartatnak,
„és a' beszéllőknek neveit küldjék meg.
„3) Végre, dolgozzák ki a' Statistikáját
„a' nép gondolkozásának, a' történt Mi-
„nister-változásra nézve, minden Kerü-
„letekben és járásokban. — Tagadják
„ugyan némelly Kir. szolgálatban lévő
„személyek ezen Kerülőlevelnek meglé-
„tet: de a' Roueni Journál állhatato-
„san erősíti, hogy a' Kerülő-level való-
„sággal megíratott, a' Datuma Sept.
„1 napjáról van, és a' Fő-Prokuratornak
„(a' Megyékben) megküldtetett, hogy
„ők ismét az alattok álló Kir. Prokura-
„torokat (a' Kerületekben) vennék fel e'
„részben magoknak segítségül, és hogy
„a' Roueni Kir. Táblaszéki Tisztvise-
„lőknek esméretes egyenessége ezen bi-
„zonyosan megtörtént dolognak valósá-
„gát tagadni nem engedi.“ „ Ha ezen ál-
„lítást, (ezt teszi utánna a' Moniteur) más
„Journalok is a' Courriernak utánna
„erősítették: az ismét azon tsalárd felté-
„telrel esett, hogy a' Közönséget elámítsák
„és tévelygesbe vigyék. Lehetetlen, hogy
„a' Journalok a' Törvényszéki Tisztvise-
„lőket igazán úgy akarták volna vele fes-
„teni, mint a' kik a' Justitz Ministertől
„Spionokká és árulkodókká hagyják ma-

gokat lealatsonyíttatni. Ezt feltenni meg-
sértés lenne.“

Erre a' Courrier Sept. 25-ken az-
zal válaszol, hogy szóról szóra közli a'
következő levelet: „Circularé. Par-
quet. Levelezés Nro 317. — Lou-
viers Sept. 5-kén 1829. A' Királyi Pro-
kurator a' Kerületbéli Törvényszéki Tiszt-
viselőkhöz. — Uraim! A' Roueni Fő
Prokurator Úrtól a' következő levelet
vettem: „„Ö Urasága a' Titkos Petsét
„Őrző a' f. H. 1 napján hozzám írott le-
„velemben reám azt bizza, hogy néki min-
„den hónap elsőjén tudósítást küldjek a'
„köz gondolkozásnak állapot-
„járól az én vidékemben, és a' ne ta-
„lán meglévő, tévelygésre vivő 's hábo-
„rúságot gerjesztő iparkodásokról. Ö
„Urasága azt jegyzi meg igen helyesen,
„hogy én e' részben tökéletes felvilágo-
„sítást adhatok, a' Kir. Prokuratoroknak
„segedelme után, mint a' kik számos se-
„géd-eszközeiknél és a' Bírákkal való egy-
„beköttetéseiknél fogva e'féle környül-
„állásos jelentéseket könnyen készíthet-
„nek. A' Király, hozzátészi a' Minis-
„ter, népének javát akarja, és a'
„Ministerium semmi másról
„nem gondolkozik, mint a' Con-
„stitutionnak feltartásáról és a'
„törvények végrehajtásáról. Ö számot
„tart hívségünkre és buzgóságunkra a'
„Complottoknak szemmeltartásában. Ké-
„rem annál fogva az Urat, hogy Kerü-
„letjére nézve készítsen egy olyan szo-
„ros és környülállásos tudósítást, mel-
„lyel a' Petsét-Őrző Úr kívánságának jó-
„lelkiesmérettel eleget tegyek.“ „ —
„Uraim! Látják ezen levélből, mitsoda
„kötelességek tétettek reám. En az Urak
„segítsége nélkül semmit sem adhatok egye-
„bet hijjános jelentéseknél, és tölem nem
„telik ki, hogy Ö Uraságát a' gondol-
„kozásnak állapotjáról ezen Kerü-
„letben tellyesen tudósíthassam. Szüksé-

ges annakokáért, hogy az Urak minden tartózkodás nélkül nyíltan beszéljék ki magokat énnékem és egyszersmind gondoskodjanak, hogy minden próbatételről és iparkodásról a' közönséges rend ellen, haladék nélkül esméretet végyek. Fogadjon el 's a' t. (Aláírás) A' Király Prokuratora. Moisel, Substitut.“

Ezen levélnek, — szölli továbbá a' Courier — mellyet (a' mint annak megtekintéséből nyilván kitetszik), a' szóban lévő Kerülő Irásnak következtében, a' Roueni Fő Prokurátortól megszöllittatott Kerületi Kir. Prokurator írt, az Eredetije a' Roueni Újságlevél Kiadójának kezében van.

Montbel Úr, az Universitásnak Nagymestere Biztosokat nevezett ki Guizot, Cousin, és Villemain Professor Urak letzkéinek és tanításainak megvizsgálására.

Admirális Báro Roissin, a' ki harmadéve Brasiliába küldetett, hogy a' Buenos-ayresi háború alatt elfogott Frantzia hajókért elégtételt szerezzen, küldetésének tzeljät elérvén, vissza jött és Sept. 20-kán Brestbe megérkezett. A' Kommandót, a' Frantzia Hajókon Brasiliánál Báró Roussin helyébe Contra-Admiral Grivel vette által.

Toulon Sept. 17-kén. A' Conquerant Lineahajó, mellyen Admirális Rigny zászlója lobog, ebben a' pillantásban indul ki a' tengerre. A' Kikötös Főtiszt hívatalt, Rigny Úr távol léte alatt, Contre Admiral Martinem fogja vinni. — A' közép tengeren két Algiri rablóhajó megjelent török zászlóval. Ezeket a' Curieux Brigg észrevéven üzöbe vette, de az éjtszakai setétségben elszalasztotta.

Spanyol Ország.

A' Mádridi rendkívül való Újság Sept. 13-kán közli azon Bulletineket,

mellyeket az Udvari-Orvosok a' Király egészsége felől az első Ministerhez küldöttek: „

I.) A' Király délután negyedfél órakor a' Kápolnában volt, a' hová mi öt óra tájban hívatattunk. Azt mondták nekünk, hogy Ő Fge, minekutánna 10 minutumig térdepelt, elájult. Oda menvén a' Királyt lélektelenül találtuk, és ezen állapot 20 minutumig tartott. Mindazáltal vagyon vigasztalásunk, 's Exczádnak jelenthetjük, hogy a' Király az érvágás, és egyéb időhalasztás nélkül elővett segítő-szerek után ismét tökéletesen magához jött, a' nélkül, hogy ekkoráig az Organumoknak valami sérelmét vetjük volna észre. Isten tartsa meg Exczádat sok esztendőig. San Lorenzo, estve 7-edfél órakor Sept. 12-kén 1829. (Aláírás) M. S. Reboto, és P. Castello.

II.) „Méltóságos Úr, éjfélnél elmúlt, 's örömmel jelentjük, hogy azólta, mikor az első Bulletint Méltóságodhoz küldöttük, a' Királynak semmi új baja nem esett. Ő Fge olyan vidám és jó kedvű, mint mikor legegészesebb. — San Lorenzo, éjfélnél után 1 fertálykor Egyre. Sept. 13-dikán 1829. Reboto, Castello.“

Más három későbbi Bulletinek jelentik, hogy a' Király tökéletesen helyre állott. — Minthogy az Orvosok nem írták ki a' Király betegségének nevét, hozzavetésből találgatják; és hogy olly hirtelen rosszszúl lett, annak tulajdonítják, hogy a' Király, midőn kevés napokkal ez előtt a' kotsijának eleje a' hátuljától elmaradván, előre esett és magát a' kotsi ablakba megütötte, nem hagyott magán eret vágatni. Attól az időtől fogva, a' mint beszélük, a' Király szüntelen fájdalmat érzett fejében. — Tegnap, Vasárnap reggel öszvegyült a' Castiliai Főtanács, a' Király rosszszúl levésének Escuriából ide jött hírére.

Nagy Britannia.

'Sófia Kir. Hertzeg Aszszony, a' ki darab idő olta szemfájásban szenvedett, a' minap midőn az álomból felserkent, egészen megvakult. A' Szem-orvos, a' ki előhívattatott, egy fájdalmas Operatio után az egyik (a' jobb) szemére a' látást vissza állította. — Ő Felsége is a' Király, a' mint fájdalommal értjük, hasonló belső hályogot kapott az egyik szemére, mellyet nem szokára Operálni kell. Azonközben még most folytatja Ő Fge naponként Windsor körül szokott kotsikázásait. Más rendbéli tudósítások szerint, a' Király szemhályogja fekete, melly esetben az Operationak helye nem lenne.)

London, Sept. 19-kén. Hertzeg Wellington és Gróf Aberdeen Sept. 12-kén a' Frantzia Követség vivővel és Hg Eszterházyval Conferentziát tartottak. — Az Udvari Újság jelenti, hogy Macdonald Úr, Oberstlieutenant a' Kelet Indiai Kompánia szolgálatjában, és az Indiai Országlószéknek Követje Persiában engedelmet nyert a' Királytól, a' Persiai Oroszlán és Nap Vitézi Rend títim-jelének, mellyel őtet Ő Persiai Felsége „az ellenség előtt a' tsatapiatzon kimutatott jeles viseletéért és szolgálatjáért“ Királyi tetszésének megbizonyítására megajándékozta — hordozására.

Hertzeg Eszterházyné, az Austriai Követ Hitvese Sept. 16-kán Londont elhagyta, és elúta Regensburgba Aszszony Anyjának, a' Thurni és Taxisi Hertzegnének látogatására.

A' Middlesexi Nagy Jury, Hertzeg Wellingtonnak új panasztételére, a' Standard Újság Kiadóit is maga elébe idézte.

A' Constellation Éjszak-Amériikai Fregát, New-Yorkból jöven Sept.

13-kán Covesbe megérkezett, és az új Követet Maclean Urat elhozta, mint szintén Rives Urat is a' Párisi Udvarhoz kinevezett Minister-Követet, és Comodore Biddlé Urat a' Középtengeri Statoria küldött Hajós Vezért. E' két utolsót ugyan tsak ezen Fregát fogja ki-rendeltetéseknek helyére elvinni.

A' Britannia (három fedeles Lineahajó) még nem indult ki Devonportból. Az indulás ideje azért halasztatott el mivel az Admiraltástól parantsolat jött, hogy a' második sor ágyúktseréltesse meg, és 24 fontosok helyett 32 fontosok rakattassanak fel. A' hajón lévő legények száma 1100. Hihető, hogy Caledonia és Sz. Vintze ugyan azon nagyságú Línea hajók együtt fognak véle ki indulni. (Az is hihető, hogy ha a' Drinápolyi békekesség híre Londonba eljut, mind ezen nagy Hajók szépsendesen otthon maradnak.)

Gibráltár Sept. 3-dikán. A' Sárga hideg megújulásától való félelem múlik. Két ember holt meg a' mult Hónap végén a' városi Ispotályban, kiknek testeik felnyittatván, két Orvosok a' Sárga hidegnek jegyeit képzelték rajtok megismerni; de mások is megnézvén, a' Többség ellenkező ítéletben volt.

London, Sept. 23-kán. A' Vindsori Express (Újságlevél) ezt írja: „Darab idő olta a' Király, egyik szemével igen keveset láthat, de azomban nem hihető, hogy a' mostani környülállások között Operatiohoz lenne szükséges folyamodni. Az egyik szeme Ő Felségének nagyon meg van homályosodva (az úgy nevezett Cataractában, homályhályogban); de a' másik még tellyes erőben van.“

Irlandiából a' következő számú Regementek elparantsoltattak: a' 10-dik, 11-dik, és 88-dik a' Jóniai szigetekbe; az 1-ső Gibráltárba; a' 75-dik Máltába;

a' 19-dik és 86-dik Nyúgotindiába; a' 22-dik, 38-dik, 77-dik és 84-dik Jamajkába.

Nagyon szembetűnő dolog, hogy a' Katholikus fő-emberek igen kevés kedvet mutatnak a' Parlamentbe menéshez. Lord Stopford a' Vexford Megyei Követ a' közelebbi Parlament-Ulések végével ki fog lépni, és ámbár ott sok tehető Katholikusok laknak, mégis senki magát Candidatusnak nem jelenti. A' Protestansok között hárman jelentették magukat.

D á n i a.

Kopenhága Sept. 19-kén. Mind ekkoráig nintsen bizonyos felvilágosításunk azon ágyúzás felől, melly Aug. 30-kán és 31-kén a' Jütlandi Nyugoti partoknál hallattatott. De némelly Norvégiai Hajósok beszélnek, hogy az ágyúzó két Orosz hajókról jött, kik az Éjszaki tengerről jöven a' sűrű ködös levegő miatt szüntelen lövöldöztek, hogy egymástól elne maradjanak.

S p a n y o l Á m é r i k a.

Havanna Jul. 17-kén. Az innét kivezett Expeditionalis Hajósseregről azt a' tudósítást veszszük, hogy Jul. 11-kén a' Mexikói öbölnél azt a' szélvészjelzszorta. Egy azok között, a' Bingham, Új Yorkbament, más kettőt Tampicónál láttak; a' többi hajókról semmi nem tudatik.

Mexiko, Jul. 30-kán. A' Status Tanács nem tartotta szükségesnek a' Nemzeti Gyűlést rendkívül öszvehívatni, mivel a' fenyegető veszélynek (a' Spanyol Expeditionio részéről) elhárítására az Elölülőnek a' Tisztviselőknek erejét tökéletesen elégségesnek hiszi. Egyébaránt tsend és nyugalom uralkodik az egész Köz társaságban.

Havanna. Fél-bizonyos tudósítások szerint az innét kiindult Hajóssereg, mind e' mellett is; hogy a' szélveszek megzavarták és két vagy három hajót a' többtől külön-szakasztottak, küldetése tzeljét elérte és a' Champechei révbe bészállott, 2600 embert a' szárazra kitett, kiket a' lakosok jól fogadtak. — Itt újra 3—4 ezer emberből álló segítségnek öszveszerzésében és utánna küldésében foglalatoskodnak. A' Cuba lakosoknak nem igen tetszenek ezek a' készületek, mivel az adót rajtok nevelik, hogy az Expeditionio költségét legyen miből meggyőzni. A' köz beszéd szerint Campeche tsak gyűlőhelye lészen a' Spanyol Seregeknek; magok a' hadimozdulatok Yucatanban fognak esni, és ez az egész Expeditionio tsak Elő-örje lészen annak a' nagy (20,000 emberből álló) tábornak, melly Spanyol Országból várattatik, és a' mellyet Infans Don Francisco de Paula fogna ide hozni. Minden attól függ azomban, miképpen fogják a' Mexikóiak első lépéseiket a' Spanyol Expeditionio ellen intézni.

Mexiko. Jul. 18-kán. A' rend és tsendesség, melly Guerrero Generálisnak Elölülővé lett választásával, a' Köz Társaságban helyre állani látszott, nem tökéletes. Éjszakon, Sonorában és Sinalvában belső háborúságok uralkodnak, mellyekre az adott alkalmatosságot, hogy ama két Statust némellyek egyesíttetni, mások két külön Státusnak meghagyattatni kívánják. Az egész társaság két részre szakadt, egyik a' Centralismust (melly szerint a' Köztársaságnak most szabad és független egyes Statusai egy Centrumban egyesíttetnének) sürgeti, másik a' mostani Constitutiot oltalmazza. De azért nem lehetetlen, hogy ezen pártok a' közös-ellenesség közeledésére öszvebékélvén egyesülve hartzolnak a' szabadságért. Az ide

való Újságlevelék tellyesek az útban lévő Spanyol Expeditióról való hírekkel, melly Jun. 26-kán indultki Havannából és 5000 emberrel Yucatanba akar kiszállani. A' készülétek azonközben, mellyeket az Igazgatószék az ellenség fogadására térszen, igen nagy lassúsággal mennek; mellynek oka alkalmasint a' Finantziának szomorú állapotjában van.

Columbia. Bogotai tudósítások szerént Jun. 28-káról Bolívar Quito-ból általtette Fő hadiszállását Riobambába. Seregeinek egy része Quajaquilt körülvette, és e' város bihetően kéntelen lesz egy két nap alatt magát megadni. A' Kikötőben (Quajaquilnál) Máj. 18 kán éjtszaka egy Péruai Fregát a' levegőbe repült, minden közel volt hajók megkárosítottak és sok emberek elvesztek. A' Fregátnak felvettetésére, a' mint beszéllek, az adott alkalmatosságot, hogy egy Hajóslegény Rumot tsapolt a' hordóból, 's a' kezében lévő gertyát vígyázatlanul tartván a' Rum lángot kapott.

N é m e t O r s z á g.

Ő Kir. Hertzegsége a' Baváriai Korona Örökös a' közelgető Oskolai esztendő kezdetével a' Göttingai Univerzitasba mégyen. Az úgy nevezett Prinzen-Hotel, számára lakóhelyül készítettik. —

Ő Mga az Anhalt-Kötheni Hertzeg, VIII Pius Pápa Ő Szentségétől a' Krisztus Rend gyémánt tzimjelével megajándékozott.

A' Badeni Nagy Hertzeg egybehívta Oct. 17-kére a' Rendek Delegatióját a' Státus Adósság lerovó Kaszsa Számadásainak megvizsgálására.

Fuldában Sept. 21-kén a' Fuldai Püspöknek felszentelése, és 22-dikén a'

béiktatása, a' szokott szertartásokkal megtörtént.

Heidelbergában a' Német Országi Természet Visgálóknak és Orvosoknak első Ulése Sept. 18-kán tartatott. Titkos Tanátsos Dr. Tiedemann nyitotta meg az Ulést egy a' Természet és az Orvoslás tudományjának előmeneteléről 's mostani állásáról mondott beszéddel. Ekkor Titkos Tanátsos Gmelin Ur felolvasta a' jelenlévőknek neveit, kik mindössze 249-en valának; 8 Orosz Országból; 8 Frantzia Országból, 5 Angliából, 5 Hollandiából, 3 Dániából, 5 Svajtz Országból, 2 Lengyel Országból, 's a' t. Jelen valának a' többek között: Gróf Sternberg Prágából, Dr Specz Budáról, Brown Londonból, Ferussac Párisból, Eschholz (a' ki a' Földet körülhajózta) Dorpátból, Lichtenstein, Hayne, Osann és Ritter Berlinből, Treviranus Bremából, Döbereiner Jenából, Oken és Vogel Munkhenből 's a' t. — A' jövő esztendei gyűlés helyévé Hamburg városa választatott.

Pymontban eddig a' Katholikusok egy Concert Szalában tartották az Isteni tiszteletet. Most, Burkus Kir. Tanátsos Gróf Hatzfeld munkálódásából és jobbadára egyszersmind költségéből is egy Kápolna építettik. A' talpkő a' mult Aug. 28-kán az ott mulató Anglus (Katholikus) Lordnak Gróf Shrevesbrynak jelenlétében letétt.

Magyar és Erdély Ország.

Tek. Ns. Pest Vármegyének Tisztújító székén, — melly a' Nádor Ispány Ő Ts. K. Fő Hertzegsége' előlülése alatt Sept. 30 kán tartatott, 's az nap 4 órakor béfejeztetett, 's a' mellyet igen számos Fő Papi, és polgári Rendek, valamint szomszéd Megyék' Küldöttségei jelenlétekkel díszítették, — a' választások mind felkiáltás

által e'képpen mentek végbe: Első Al-Ispány T. Kováts György Úr; Második Al-Ispány Dubravitzky Simon Úr; Fő-Jegyző Sárközy Imre Úr; Betsületbeli Fő-Jegyző Szögyényi László Úr; Első Al-Jegyző Bernáth György Úr, 2-dik Festetits Sámuel Úr, 3-dik Nagy István Úr. — A' Ketskeméti Járásban: Fő Sz. Bíró Batta Sámuel Úr. Al Sz. Birák Sárközy Lőrincz, és Szilassy György Urak. Esküdtek: Szalay György, Nyáry Miklós, Szeles Jó'sef Urak. — A' Váczi Járásban: Fő Sz. Bíró Fribeisz István, Al Sz. Birák Somogyi Károly, és Földváry Miklós Urak. Esküdtek: Fribeisz Ferentz, Halász Pál, Párnitzky Eduard Urak. — Pesti Járásban: Fő Sz. Bíró Tahy Károly, Al Sz. Birák Konkoly Jó'sef, és Blaskovits Gyula Urak. Esküdtek: Bielek János, Jeszenszky Antal, Czagányi János Urak. — Solti Járásban: Fő Sz. Bíró Földváry Gábor, Al Sz. Birák Madarassy László. és Szabó János Urak. Esküdtek: Segesváry István, Mézáros Károly, Zsigray Lajos Urak. — Pilisi Járásban: Fő Sz. Bíró Simontsits János, Al Sz. Bíró Jankovich Sándor Urak. Esküdtek: Setét Károly, Simontsits Jó'sef, Kováts Lajos Urak, — Centralis Betsül. Fő Sz. Bíró Zlinszky János Úr. — Fő Tiszti Ügyész Reviczky Imre, Első Al-Ügyész Rákóczy András, 2-dik Gál Jó'sef Urak. — Levéltárnok: Balla Gábor, Al-Levéltárnok és Procuratoria Praesese Ketse Péter; Exactor Jeszenszky Miklós; Hadi Fő-Adó-Szedő Kavachocy László; Házi Fő-Adó-Szedő Kiss Sándor Urak. — Ketskeméti Járásban: Part. Percept. Ferentzy Gergely; Váczi Járásban: Egri Márton; Pesti Járásban: Jeszenszky István; Solti Járásban: Csernus György. Pilisi Járásban: Belgrády János Urak. — Első Biztos Modrovich János Úr, 's a' t. — A' Fő Orvos, Földmérők, 's a' t. meghagyattak.

Szamosújvár, Sept. 24-kén. Ritkán ditsekedhetik akármelly nagy város is azzal az igen ritkán történhető Isteni szolgálattal; mellyben ezen Sz. K. Városnak buzgó Lakosai e' f. esztendőben már két versben részesültek. Ugyanis most Sapt. 20-dikán tartotta Papi felszentelésének 50 dik évét Fő Tiszt. Simai Lukáts Úr, ezen K. Város Parochusa és Szolnoki Distr. Fő Esperest; nem különben Apr. 26 dikán Tiszt. P. Kontz Chrysogonus Sz. Ferentz Szerzetbeli Atya, ugyantsak 50-dik esztendejét Papi felszentelésének. Mind a' két innepi szertartás különös ájtatos pompával ment véghez.

Fő Tiszt. Simai Lukáts Úr a' Gymnasiumot Erdély Országba Kolosvárott, a' Philosophiát, és Theologiát rész szerént Pesten, rész szerént N. Szombatban ditséretesen elvégezvén, 24 esztendős Korában Lengyel Orzágnak Lemberg Városában az ottani Örményritusú Érsektől Papnak fel Szenteltetett. Pünkösdt után való 15-dik Vasárnap a' Primitiat mondván Professornak rendeltetett M. Vásárhellyre, a' hol 14 Esztendei hasznos tanítása alatt számtalan Fő Rangú érdemes Hazafiakat tanított; így a' Brányiskai Nagy Méltóságú L. B. Jósika János Úr Ó Excellentiáját az Erdélyi K. Gubernium nagy Erdemű Praesését; Mgos, és Fő Tisztelendő Abbás, és Consiliarius Szabó János Urat; Proto Medicus Mgos Ferentzi Jó'sef Urat, Szolnok Vgyei Fő Bíró Mgos Vas Antal Urat, és más jeles Uri Személyeket, — A' Professori 14 Esztendők lefolyta után Cooperatornak rendeltetett Szamosújvárra, aholot hasznos lelki tanításával, és Angyali példás életével az Úr Szőlőiben 30 Esztendőkig fáradhatatlanul munkálódván 1825-ban Szamosújvári Parochusnak, és Szolnok Kerületi Fő Esperestnek a' N. Mgu L. B. Szepesi Ignázt Püspök Ó Excjától rendeltetett.

F. E. Sept. 20-kán töltvén a' felSzenteltetésének fél Századját, nagy buzgósággal a' minden Valláson lévő több ezen Keresztény Híveknek jelenlétekben Áldozatot mutatott bé a' Mennyei Atyának ugyan azon az Oltáron, mellyen 50 Esztendővel előbb az első áldozatját mutatta vólt bé. —

Erdélynek sok részeiből mind az Egyházi, mind a' Világi rendből sokan sereglettenek ezen Jubileumi Solemnitásra.

A' Sz. Mise Áldozat alatt Manuductora vólt ezen érdemes Férjfiúnak Fő Tiszt. Kapdebo János Úr, a' Contionatora pedig T. Keresztes Kristof Úr, kit maga a' Secunditians Papifelszentelése után legelőbb keresztelt vólt. —

Melley nagy volt itt ezen napon a' lelki öröm, azt a' Sz. Mise Áldozat alatt számtalan híveknek öröm könnyhullatások közötti áldozások és Sz. áldás vételek sokkal érzékenyebben bizonyította, mint leírhatnók.

A' másik Secunditians P. Kontz Chrysogonus 1779-ben Pappá Szenteltetvén, az első Sz. Mise Áldozatját szolgálta Számosújvárt, ama Városunkra nézve halhatatlan emlékezetű néhai Tek. nemes Karátsony Emánuel Úr Kereszt Atyasága alatt. Nevezetes ezen tisztos Öregben az, hogy ámbár a' Szerzetnek regulája az, hogy több helyekbe küldetessenek lakás végett a' Szerzetes Atyák, mégis ez nem tsak három versben mind öszve mint egy 12 Esztendőig Guardiani hívatalt Számosújvárt viselt, közel 50 Esztendőig ebben a' városban lakott, és a' legelső Administratori hívatalt is maga viselte; hanem e' f. e. Apr. 26-kán a' Secunditiat is ugyan tsak itten tartotta, ki-

nek Manuductora Fő T. Simai Lukáts Úr a' Szolnoki Distr. Fő Esperestje, Contionatora pedig Fő T. P. Orbány Antal Úr, a' Sz. Ferentz Szerzete Provincia-lisa valának.

Peszéri, és Adacsi Puszták
Ki-árendáltatnak.

Ts. Kir. Ráczevi Uradalom részéről 1829-diki 12-dik Octoberben dél után két órakor Promontoriumban a' Praefectorális Cancelláriában, Tek. Pest Vármegye kebelében helyheztetett e' következendő Puszták részek fognak a' többet ígérőknek Ki-árendáltatni.

1-ör Peszéri Pusztának eddig Erdélyi Úr által árendában bírt része 1850-diki Szent György naptól számlálendő hat esztendőre.

2-szor Ugyan Peszéri Pusztának eddig Ritter Úr által árendában bírt része, szinte azon időre.

3-szor Adacsi Pusztának eddig Grembergi Úr által árendában bírt része 1851-diki Szent György naptól számlálendő hat esztendőre.

A' kiknek kedvek tartja: ne terheltesse az ez eránt tartandó Kótya vettyére, az 1-sőre nézve ugyan 600, a' 2-dikra nézve 400, a' 3-dikra nézve pedig 800 ezüst forint bánat bért hozandván magokkal, megjelenni: mert a' Licitatio után későbbben teendő akár mi nemű ajánlások el nem fogadtatnak, az árenda feltételeit pedig a' Praefectoratusi Cancelláriában akár mikor láthatni. Költ Promontoriumban 25-dik Augustusban 1829.

A' közelebbi M. Kurírnak 314 lapján, a' 11 sorban, hibából kimaradt ezen két szó: Revisnyei Gróf.